



Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 27. SZÁM

ARA 50 FILLER

KEDD, 1954 FEBRUAR 2.

### Mai számból:

Leleges hangulatú taggyűlésen megválasztotta új pártvezetőségét az Orvosi Műszergyár alapszervezete (2. old.) — A berlini értekezlet hírei (2. oldal) — Mezőgazdasági dolgozóink jó munkával ünneplik a III. kongresszust (3. oldal) — Jobb, izletesebb ételeket a dolgozóknak (3. oldal) — A püspökladányi, a berettyóújfalui és a vámospécsi gépfőmások befejezték a téli gépjavítást (4. oldal)

## A megyei sajtó nagy kötelessége

A második világháború idején, 1942 február 1-én a békéért való harc jelszavával, ezernyi veszély és üldözés között jelent meg pártunk központi lapja, a „Szabad Nép”. Ennek emlékére ünnepelte a magyar dolgozó nép ezáltal immár harmadizban a magyar sajtó napját.

A „Szabad Nép” első számai csupán néhány száz példányban jelentek meg, de azok mégis átförték az elnyomatás falát s eljutottak a széles dolgozó tömegekhez. Az illegális „Szabad Nép” újságíróinak, nyomdászainak és terjesztőinek életét állandó veszedelem fenyegette: Rózsa Ferenc elvtársat, első szerkesztőjét a Horthy-pribékek halálra kínozták. A Gestapo legvadállatibb módszerét alkalmazták ezzel a sovány, hajlottható emberrel. Leromlott testének ezerszeresen fájt a rugás, az ütlegetés, a vilányozás. Mégis erősebbnek bizonyult hőhárainál: egy szót sem vallott a lapról, a pártról. Ugy halt meg az ütések következtében. A „Szabad Nép” azonban illegálisan halála után is megjelent: hirdette a párt igazságát, haragra hívta, szervezte, mozgósította a munkásosztályt, a dolgozókat a faszizmus ellen, a nemzeti függetlenségért, a szabadságért, népünk felszabadulásáért és a békéért vívott küzdelemre. A felszabadulást követő hetekben azonban már nyíltan és szabadon jelent meg a párt központi lapja, százezrek nélkülözhetetlen kenyere. Azóta a „Szabad Nép”, továbbá a megyei és üzemi lapok nevelik, lelkesítik, harcba vezetik dolgozó népünket. Jó János, az Üfenntartó Vállalat dolgozója szerkesztőségünkhöz írt levelében írta: „A sajtó ma egyik legfontosabb segítőtje a dolgozóknak. Ezen keresztül értesülnek a dolgozók az országban történő eseményekről. A ma szabad sajtója neveli, tanítja a dolgozókat. Mi, üzemi munkások különös örömmel olvassuk...” A demokratikus szabad magyar sajtó valóban a nép hangját szólaltatja meg, a népek ír: a mai magyar sajtót népünk magának érzi. Erről tanuskodik, hogy a munkásvezetők mind nagyobb töbora fordul bizalommal lapjainkhoz közérdekű problémáival, híradásokkal, javaslatokkal, bírálatokkal és ötletekkel. Lapjaink megbecsülést vívtak ki a dolgozók körében. A magyar sajtó munkáit népünk megbecsüli és érdeklődéssel kíséri az újságírók munkáját. Nagy és megtisztelő feladat a munkásosztálynak, a dolgozó népeknek írni!

Az új, magyar sajtó, a „Szabad Nép”, a megyei és üzemi lapok napjainkban a kormányprogram végrehajtásáért, sikeres teljesítéséért vívott harc fegyvere. Sajtónk mozgósítja a termelés soronlévő nagy feladataira: szervezi az MDP III. kongresszusának tiszteletére induló munkaversenyt — iparban és mezőgazdaságban egyaránt. Keményen bírálja a hiányosságokat. Jó példája volt ennek a debreceni gépfőmáson uralkodó szervezetlenséget leleplező cikk, mely nemrégiben jelent meg lapunkban. A sajtó ugyanakkor sok esetben színesen, sokoldalúan vetíti az olvasó elé a szocialista építés nyomán születő új, szép, gazdag életet. Következtesen szolgálja a dolgozó nép érdekeit, fellép a törvénytelen, a jogszérséts ellen. Arra igyekszik nevelni a dolgozókat, hogyan kell még nagyobb tettek forrásává tenni a párt és a haza iránti szeretetet. Az ország — közte Hajdú-Bihar megye — dolgozói szívesen forgatják kezükben az újságokat, amelyek igen gyakran színvonalasan, közérthető módon juttatják el a párt szavát a dolgozó néphez.

Nagyon fontos feladata tehát az újságoknak — így a „Néplap”-nak is, hogy elsősorban az ország, a megye, a város vagy az üzem életének legfontosabb problémáit tárja színesen, de ne cikornyásan, érdekesen, de ne szenzációt hajhászó stílusban, érthetően és ne közönyösen az olvasó elé. A magyar sajtó napján azonban megállapíthatjuk, hogy a „Néplap” nem minden esetben felel meg ezeknek a követelményeknek. Nem minden esetben elég bátor, elég harcos, elég kezdeményező. Pedig egy-egy bátor, harcos, vagy jó munkamódszert kezdeményező cikkek híre megy a megye határán túl. Jó példa erre a monostorpalvi erdő kulájkáról, Szolnoki Istvánról írt cikk. Egyszerű emberek hívták fel a lap figyelmét Szolnoki aljasságára, embertelenségére és „A báránybörbe bujt farkas” című cikkben lehell a lepel a kulákról. Mint a lakosság és a szervek közötti együttműködés jó példáját emelték ezt a bejelentést az országgyűlés legutóbbi ülésén, a lakosság bejelentéseinek intézéséről szóló törvényjavaslat vitájában. Az olvasók továbbá joggal várják el lapjuktól, hogy világosan, egyszerűen írjon — lapunk nem mindig tölti be ezt a feladatát, ez azt jelenti: meggyünkben sok-sok dolgozó megvan még a mindennapi, rendszeres újságolvasás nélkül. Különösen a községekbe jár kevés újság. A dolgozók ezért nem minden esetben értesülnek a megye, az ország vagy a nemzetközi helyzet eseményeiről. Fontos feladat tehát, hogy méltók legyünk a kommunista sajtó hagyományaihoz, a jövőben sokkal igényesebben megírt újságot adjunk az olvasók kezébe. Ez azt jelenti, hogy meggyünkben egyre több dolgozó lesz hű olvasója pártunk sajtójának.

Ervényesítsük ezért munkánkban a szovjet sajtó tanításait, tanuljunk nagy elődeinktől: Koszuthtól, Táhecsistól, az egyik volt debreceni újságnál dolgozó Adytól, Rózsa Ferencétől és a magyar sajtó többi nagy munkásától. Emeljük magasabbra a megyei sajtó színvonalát, nagy kötelesség ez vajamanyunk számára!

Az új, magyar sajtó, a „Szabad Nép”, a megyei és üzemi lapok napjainkban a kormányprogram végrehajtásáért, sikeres teljesítéséért vívott harc fegyvere. Sajtónk mozgósítja a termelés soronlévő nagy feladataira: szervezi az MDP III. kongresszusának tiszteletére induló munkaversenyt — iparban és mezőgazdaságban egyaránt. Keményen bírálja a hiányosságokat. Jó példája volt ennek a debreceni gépfőmáson uralkodó szervezetlenséget leleplező cikk, mely nemrégiben jelent meg lapunkban. A sajtó ugyanakkor sok esetben színesen, sokoldalúan vetíti az olvasó elé a szocialista építés nyomán születő új, szép, gazdag életet. Következtesen szolgálja a dolgozó nép érdekeit, fellép a törvénytelen, a jogszérséts ellen. Arra igyekszik nevelni a dolgozókat, hogyan kell még nagyobb tettek forrásává tenni a párt és a haza iránti szeretetet. Az ország — közte Hajdú-Bihar megye — dolgozói szívesen forgatják kezükben az újságokat, amelyek igen gyakran színvonalasan, közérthető módon juttatják el a párt szavát a dolgozó néphez.

## Kiváló termelőszövetkezeti elnököket tüntetett ki az Elnöki Tanács

Jámbor István, a földesi Rákóczi tsz elnöke Szocialista Munka Hőse kitüntetést kapott

Népköztársaságunk Elnöki Tanácsa a minisztertanács javaslatára a termelőszövetkezeti mozgalom építésében és példamutató társasgazdaságok kialakításában szerzett érdemeik elismeréséül 45 tsz elnököt magas kitüntetésben részesített. A kitüntetéseket Dobi István elvtárs, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa-

nak elnöke szombaton adta át az országgyűlés épületében. Dobi István rövid beszédet mondott. Hangoztatta: töltse el jogos büszkeséggel a kitüntetett elnök elvtársakat és szövetkezetük minden egyes tagját, hogy eredményeiket ismerik és elismerik ország-szerzte, példájukat követik a magyar falvak százaiban!

A kitüntetett termelőszövetkezeti elnökök közül Jámbor István, a földesi Rákóczi tsz elnöke a Szocialista Munka Hőse; Simon Imre, a hajdúböszörményi II. Kongresszus elnöke a Munka Erdemrend; ifj. Nyakó Miklós, a hajdúnánási December 21 tsz elnöke a Munka Erdemrend kitüntetést kapta.

### A Termelőszövetkezeti Tanács javaslata

## „Az ország élenjáró termelőszövetkezeti gazdasága” cím odaítélésére

A Termelőszövetkezeti Tanács vasárnap folytatta munkáját. Az ülésen megjelent Rákosi Mátvás elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének első titkára, Nagy Imre elvtárs, a minisztertanács elnöke, Dobi István elvtárs, az Elnöki Tanács elnöke.

Az ülésen megtárgyalták és elfogadták a Termelőszövetkezeti Tanács elnökségének azt a javaslatát, hogy a következő három tsz-t javasolják a minisztertanácsnak „Az ország élenjáró termelőszövetkezeti gazdasága” cím, vándorzászló és az ezzel járó 100.000, 50.000, illetve 25.000 forintos pénztudalom elnyerésére: 1. a somogy megyei barcsi Vörös Csillag tsz-t, 2. a csongrád megyei szentesi Felszabadulás tsz-t, 3. a győrmegyei peresztegi Szabadság tsz-t. Ezeket a tsz-

eken kívül még számbajöhetnek a vándorzászlók és a pénztudalom elnyerése szempontjából: a balfi Micsurin, a koppánmonostori Dózsa, a hajdúböszörményi Vörös Csillag, a mágocsi Rákosi, a végegyházi Szabadság és a palotási Május 1 tsz. Ezután folytatták Dobi István

### Jámbor István, a földesi Rákóczi tsz elnökének felszólalása a Termelőszövetkezeti Tanács ülésén

Jámbor István, a földesi Rákóczi tsz elnöke arról számolt be, hogy a dolgozók javaslatait gondosan felhasználják az ideltér elkészítésénél. Igen nagy figyelmet fordítanak a párt- és kormányhatározatban előírt tájféltak természetére, nemesítésére és elszaporítására. Ezért minden szántóföldi növénynek

külön vetőmagpártellát, jelölnek ki, s szigorú szelektálással választják ki a vetőmagvakat. A tsz jóvedelmének emelésére 60 holdon új rizstelepet, 40 holdon kerteszetet létesítenek s 140 holdnyi szántóföldön öntözni fogják a növényeket. Kérte, hogy minél hamarabb lássák el az országot négyzetes kukoricavetőgépekkel.

## A Hajdúsági Gyógyszergyár dolgozóinak fogadalma

Nagyszerű fogadalom született a múlt hét utolsó napján a magyar gyógyszeripar egyik fellegetvarában a Hajdúsági Gyógyszergyárban. A gyár fizikai, műszaki és adminisztratív dolgozói a III. pártkongresszus tiszteletére egyhangúlag elhatározták, hogy az első negyedévi előirányzatukat 10 százalékkal túlteljesítik és terven felül 930.000 forint értékű penicillint adnak a népgazdaságnak.

Különösen a fermentáló dolgozói tettek ki magukért. A fermentáló részleg a műszaki és technikai dolgozók segítségével 11 százalékkal növeli a fermentáló-lében előállított átlagos penicillin mennyiségét: s az eddiginél lényegesen kevesebb anyag felhasználásával teljesíti a kiszabott tervet. A feldolgozó üzem dolgozóinak fogadalmában az szerepel, hogy 85 százalékos ki-termelést érnek el az eddigi 80

százalék helyett, míg a finomfeldolgozó üzemrész ugyancsak növeli a felhasználásra kerülő penicillin mennyiségét. Az üzem, mely 110 százalékra teljesítette januári tervét, most a felajánlások szellemében harcba indul a terv állandó túlteljesítéséért. A kollektíva minden tagját fűti az a vágy, hogy februárban 108, márciusban pedig 112 százalékos tervteljesítést érjen el.

## Az országos nőkonferencia felhívással fordult a magyar nőkhöz

A vásárnapi tanácskozás

Az Építők Rózsa Ferenc Kultúrotthonában vasárnap folytatták az országos nőkonferencia tanácskozásait. A második napon felszólaltak többek közt: Fodor Józsefné, a Keletmagyarországi Üzemlelmezési Vállalat dolgozója, továbbá Balázs Józsefné kitüntetett újsztmargitai egyenileg dolgozó paraszasszony. A felszólalásokra Vass Istvánné, az MNDSZ főtítkára válaszolt, majd felolvasták az országos nőkonferenciának a magyar nőkhöz intézett felhívását. A felhívás befejezése így hangzik: Magyar asszonyok! Ne feled-

jétek egy percre sem: minden gondnal, amit hazátokért viseltek, minden munkával, amellyel hazátokot építették, egyben a béke egyik országát erősítették. Száz- és százmillió asszony van a világon, akik velünk együtt minden munkára és tettekre készek azért, hogy a nagyhatalmak közötti vitás kérdéseket tárgyalások útján rendezzék, hogy a béke fennmaradjon és tartós legyen. Ránk, a Szovjetunió és a felszabadult országok asszonyaira tekintenek a kapitalista országokban, a gyarmatokon élő nők százmilliói tö-

megei. A mi munkánktól, sikerreinktől várják a példát és biztatást, tőlünk várják elsősorban a biztosítékát annak, hogy a békéért folyó harc, a világ népeinek ez a nagyszerű küzdelme újabb meg újabb győzelmekhez vezet. Ugy kell dolgozunk mindig és mindenütt, hogy méltók legyünk erre a bizalomra. Magyar nők! Közös erővel vállalítsuk meg nagy célkitűzéseinket, a béke, a munka, a jólét programját, teremtsük meg a gyermekek, anyák, családok még boldogabb életét!



# Mezőgazdasági dolgozóink jó munkával ünneplik a III. kongresszust Biharnagybajom és Báránd község párosversenye

Csikorgó hidegben szánkáltak át a bárándiak, hogy párosversenyszerződést kössenek a biharnagybajomiakkal. A bajomi tanácsházán már összegyűlve várták a bárándiakat a dolgozó parasztszervezők. Az alábbi versenyszervezők születtek meg közülük:

1. A két község dolgozóit április 1-re kukorica kivételével a tavaszi vetést befejezik.
2. Őszi vetést március 1-ig 100 százalékos fejtrágyázással a termelősövetkezetekben, egyéniéknél pedig az őszi vetés 40 százalékán alkalmaznak fejtrágyázást.
3. Mindkét községben február 10-ig 5 helyen tartanak trágyakezelési bemutatót.
4. A két község termelősövetkezetei a tavaszi magvak 50 százalékát, egyéni parasztaik 70 százalékát keresztsorosan, illet-

ve négyzetesen vetik el.

5. Kapásoknál háromszori kapálást végeznek.
6. Biztosítják a szakaszos legeltetést s emellett bevezetik a legelőket fektetési trágyázását is a legelőket javítására.

A fenti versenypontok mellett vállalták az acatolás, Gyomirtás

jó megszervezését, a felfogás elleni hengerzést, az egy évesnél öregebb lucerna pótbeporzását tsz-eknél 100 százalékban, egyéni parasztnál pedig 25 százalékban.

A versenyben győztes község az értékelés után egy néprádiót kap a vesztes községtől.

## Segítjük a termelősövetkezeteket

A biharnagybajomi „MASZOLAJ” dolgozói a kongresszus tiszteletére a következőket vállalták:

A garázs dolgozói vállalták, hogy a December 21 tsz-nek a most telepítendő szőlője alá a földet megszántják. A berettyószentmártoni Béke tsz-nek kijávanak egy benzimotort.

A gépműhely dolgozói a sárretudvari gépállomást patronál-

ják, a Kovácsműhely dolgozói pedig lófogatú ekevasak, lópatkók és boronák készítését végzik el selejtből.

Szegedi Sándor párttitkár egyéni vállalásában ígéretet tett, hogy a December 21 tsz-nek meleggáyi eljárással meggyökereztetni a szőlővesszőket 20 nap alatt. Ezzel az eljárással egy évvel előrehozza a szőlő termésidejét.

MASZOLAJ dolgozói.

# Megkezdte működését a derecskei termelési bizottság

### Eddig 85 hold vöröshagyma termelésre szerződtek le a derecskei parasztszervezők

A derecskei termelési bizottság első falugyűlésén sokmindenről beszéltek a falu parasztaik. Elmondták, hogy számítanak a termelési bizottság segítségére. Aztán egymást meg sem várva mondták el problémáikat, valamennyien egyszerre beszéltek. Mindenki el akarta mondani véleményét.

— Nincs elég vetőmag, valahonnan hozatni kellene...

— Gyümölcsöst is szeretnénk telepíteni, de valami oknál fogva a fiatal gyümölcsfák kipusztultak...

— Föld is kellene a telepítéshez.

— A legelőket is javítani kellene, hogy dúsabb legyen a fű.

— Ivóvíz is kellene, mert a „felsővögyen” 240 családnak nincs ivóvíze. Három éve ígérték a kútból mélyfúró vállalat, hogy kutat fúr azon a részen, mikor lesz hát már víz?...

Megoldásra váró feladatok ezek, de mindet meg kell oldani és mind egytől egyig fontos.

A felvetődött problémák egy részére már talált is megoldást a termelési bizottság. Az hírlik, hogy Nagyvescseken van burgonya és lucernavetőmag. Levelet írtak az ottani termelési bizottsághoz, írják meg, tudnak-e az említett vetőmagvakból juttatni a derecskeieknek. A legelőket is megtisztítják társadalmi munkával, s úgy tervezik, hogy ahol a Pekál „Jolyó” beleömlik a Kállóba, ott a kerek rétet az idén már öntözik. Jó kaszáló lesz belőle.

A napokban ellátogatnak majd a gépállomáshoz is, megnézik, hogyan javítják ki a gépeket. Ha az idő enged, megkezdik a gyümölcsfák tisztogatását is. A múlt héten kapott a község 45 mázsa rögálicot, lesz mivel permetezni.

Derecske régi, híres, jó hagyományú vidék. Az utóbbi években ugyan kevés hagyományt termeltek, de most ismét nagy az érdeklődés, mióta a MEZŐKER többet fizet érte. Már sokan be is szereztek egymástól a dug-hagymát. Egyénileg dolgozó parasztszervezők eddig 65 holdra, a Rákóczi termelősövetkezet 5 holdra és a Kossuth 15 holdra szerződött le.

## Igy érte el Kovács Sándor a 14 mázsa búzatermést

Szó volt arról is a falugyűlésen, kinek mennyi műtrágya kell a tavaszi fejtrágyázáshoz. Ezen aztán parázs vita alakult ki. A falunak nagyrésze azon a — helyes — véleményen volt, hogy a fejtrágya nagyon jó a gyengén telelt őszielvények, egyesek az ellenkező véleményen voltak. Kovács Sándor 10 holdas ezüstkalásos gazda, a termelési bizottság elnöke saját példájával bebizo-

nyítja a műtrágya hasznát. Tavaly Derecskén többen nem használták fel a műtrágyát. Kovács Sándor tudja, hogy jó a műtrágya, sokat tanul a brassurákból. Mikor tehát osztották a szerződéses növényekhez a műtrágyát, elment a földművelészet-kezelő udvarára és akiknek a műtrágya nem kellett, azokét összeszedte. Olvan székkel gyűlt össze belőle, hogy míg hazavitte, háromszor akadtak el vele a lovak. Ebből aztán gazdálkodott Kovács Sándor. Fejtrágyával segítette a növények növekedését s holdanként 14 mázsa termésért el a búzából, akik nem használták műtrágyát, azok holdanként 2-3 mázsával kevesebbet

csépeáltak. Kovács Sándor 400 négyzetgölnön 13 mázsa hagymát termelt, pedig csak egyszer kapálta meg.

Probléma még az, hogy nincs a derecskei termelési bizottságnak megfelelő helyisége. A kultúrhatás mégsem használhatják minden nap, márpedig hogy a dolgozó parasztszervezők a termelési bizottságot teljesen magukénak érezzék, szükség van olvasóköre, ahova naponta elmehetnek, szakkönyveket, folyóiratokat, újságokat olvashatnak, és zavartalanul beszélgethetnek. A község vezetői segítsék a termelési bizottságot, hogy helyiséget, olvasókört kaphasson, munkájá így eredményesebb lesz. Cs.-né.

# Jobb, ízletesebb ételeket a dolgozóknak Anket az üzemélelmezés időszerű problémáiról

Az üzemélelmezés terén egyre nagyobbak a feladatok. Amikor a vállalatok saját kezelésében megalakultak az első üzemi konyhák, az volt a cél, hogy a dolgozók mindennap meleg ételt kapjanak, ne éljenek hétszámra száraz kosztos. Az eltelt idő alatt — különösen az utóbbi hat hónapban — ez a feladat jelentősen megváltozott: a dolgozók mind jobb minőségű, egyre ízletesebb és változatosabb ételeket várnak a Keletmagyarországi Üzemélelmezési Vállalattól és a vállalatok saját kezelésében lévő üzemi konyháktól. Sőt rövidesen el kell érniük, hogy az üzemi dolgozók négy-ötfele étel közül választhassák ki a számukra legmegfelelőbbet.

A dolgozók jobb ellátása érdekében már egy sor intézkedés történt. Létrehozták a Keletmagyarországi Üzemélelmezési Vállalatot, amely sokkal változatosabb, jobb minőségű ételeket biztosíthat a dolgozók számára, mint a vállalatok saját kezelésében lévő üzemi konyhák tudtak adni. Azonban az üzemélelmezés javulása nem tartott lépést az általános fejlődéssel. Az utóbbi hónapokban is igen sok panasz hangzott el az ételek minősége, az étrend egyhangúsága miatt.

A hibák feltárása, kiküszöbölésük módjának meghatározása és az üzemélelmezés előtt álló feladatok megbeszélése érdekében a Szakszervezetek Megyei Tanácsa és a Néplap szerkesztősége anketot hívott össze. Az anketon résztvettek a Keletmagyarországi Üzemélelmezési Vállalat vezetői, a központi telephely és néhány üzemi konyha szakácsai, a nyersanyagot szállító vállalatok (MEZŐKER, Vágóhid, stb.) megbízottai és néhány debreceni üzem dolgozóinak küldöttjei.

## Jogos panaszok

Az anketon résztvevő dolgozók egy sor olyan hibára hívták fel az Üzemélelmezési Vállalat vezetőinek figyelmét, amelyek azonnali kijavításra várnak.

Király Géza né elvtársnő, a Postaigazgatóság dolgozója kifogásolta, hogy sok esetben nagyon rossz minőségű — előfordult az is, hogy éhgyomorra — ételt kapnak. E hiba okát abban látja, hogy az Üzemélelmezési Vállalat áruátvevői rossz minőségű, sőt romlott árut (savanyú vagy penészes túrót, zsírsikes lecsót) is átvesszenek. Javasolta, hogy a minőség javítása érdekében csak kifogástalan, jó árut vegyenek át, kifogástalan, jó árut vegyenek át, az árubeszerező, másrészt vizsgálják felül és változtassák meg azoknak az ételeknek a hatósá-

gilag megállapított nyersanyag-normáját, amelyek ellen rendszeresen panaszok érkeznek.

Rázsó Antal, a Villamos Vasút dolgozója a saját tapasztalatairól és munkatársi észrevételeiről beszélt:

— Az étel mennyisége kielégítő. Azonban a minőséggel baj van: egy-két szem szilvánál több nincs a szilvalevesben, a székelykáposztából rendszerint hiányzik a hús, a lebecs leves zsírtalan és kevés benne a burgonya. Nem azt kívánjuk mi, hogy minden rap rántott hús, vagy sült disznóhús legyen. A mi kívánságunk az, hogy minden ételt, a legegyszerűbbet is — a legízletesebben főzzenek meg. Javasoltam, hogy a levest tállakban tegyék

# A tények makacs dolgok

Ma van harmincadik évfordulója annak, hogy a brit birodalom kormánya hivatalosan és formászerint elismerte a Szovjetuniót. Erdemes hangsúlyozni, hogy hivatalosan és forma szerint. Ugy „balkézről” már régebben is elismerte azt a tény, hogy a Szovjetunió létezik... Elismerte akkor, amikor intervenciót szervezett a fiatal szovjetállam ellen, elismerte létezését akkor, amikor Murmanszkban partraszállott csapatát csúfos kudarcra kellett hazahívnia... És elismerte létezését azaz, hogy diplomáciai missziójának vezetője, Lockhardt úr a kormány tudtával és beleegyezésével felforgató és kém-szervezetet létesített Moszkvában. A brit kormány tehát sokféleképpen ismerte el a Szovjetunió létét, hiszen nemlétező valami ellen aligha lehet olyan ravasz és szívós módon harcolni, mint ezt Nagybritannia kormányai évek során tették.

A sokféle elismerés azonban nem diplomáciai: Anglia szívesen ragaszkodott ahhoz, hogy ne mint egyenrangú, mint diplomáciai „jogszerűnek” elismert tárgyaló féllel, hanem mint a nemzetközi érintkezésben hátrányosabb helyzetű állammal álljon szemben a szovjet néppel és annak törvényes kormányával.

A tények azonban makacs dolgok. A tények nem az angol kormány szándékait és vágyait igazolták, sőt, félreérthetetlenül megcáfolták, megsemmisítették azokat. A Szovjetunió nem omlott össze, hanem megszilárdult, gazdasági és védelmi szempontokból egyaránt példátlan tempóban izmosodott. A tények arra kényszerítették az imperialistákat, hogy megmássák struccpolitikájukat: 1924 februárjában „őfelsége kormánya” formálisan is elismerte a Szovjetuniót és diplomáciai kapcsolatait lépett vele.

Ma, a berlini tárgyalások várakozásteljes napjaiban különösen nagy jelentőségű visszaemlékezni ezekre a dolgokra. Berlinben a tárgyalások egyik kényes pontja a népi Kína elismerése az Egyesült Államok által.

A mai évforduló arra figyelmeztet, hogy a tények ereje, a felszabadult népek ereje mérhetetlen és igazságuk legyőzhetetlen.

G. P.

# A debreceni méntelep megkezdte a törzskönyvezéshez az állatok kiválogatását

A mezőgazdaság fejlesztéséről neket a fedezetési állomásokra. A méntelep ebben a hónapban egyébként 11 új fedezetési állomást létesített.

A méntelep dolgozói megkezdtek már a törzskönyvezés előmunkálatait is. A községekben, tsz-ekben és állami gazdaságokban kiválogatják a kancákat és felvilágosítják a dolgozó parasztszervezőket az új törzskönyvezési szabványokról.

A mezőgazdaság fejlesztéséről neket a fedezetési állomásokra. A méntelep ebben a hónapban egyébként 11 új fedezetési állomást létesített.

A méntelep dolgozói megkezdtek már a törzskönyvezés előmunkálatait is. A községekben, tsz-ekben és állami gazdaságokban kiválogatják a kancákat és felvilágosítják a dolgozó parasztszervezőket az új törzskönyvezési szabványokról.

lepről, hogy egy-két dolgozónak nem jutott.

Majoros Ilona a Villamos Vasút étkezdéjének panaszkönyvéből idézett. A dolgozók kifogásolták, hogy fővetlen, rágós a hús, fagyott, bűdös a burgonya, nem adnak kést — kanállal kell széttrancsrozni a húst. Megállapította azonban ő is, mint az anket számos más résztvevője, hogy a felsorolt hibák az utóbbi időben már egyre kevesebbszer fordulnak elő, januárban komoly mértékben javult az ételek minősége.

## Javaslatok — feladatok

A felszólalók azt kérték az Üzemélelmezési Vállalat vezetőitől, hogy ez a javulás tartós legyen és ne következzék be ismét visszaesés, mint december hónapban.

A Keletmagyarországi Üzemélelmezési Vállalattól Kurucz Mihály igazgató elvtárs és Németh János elvtárs, az 1. sz. konyha telepvezetője szövegezték fel. Az üzemélelmezési vállalat szakácsai, szakácsnői igyekeznek jól főzni — mondotta Kurucz elvtárs. — Hogy ez ne csak igyekezet legyen, hanem mindig eredményre is vezessen, komoly szaktudásra van szükségük. Megindult a szakmai továbbképzés a vállalatnál: hetenként 4 órát foglalkoznak a szakácsinstructorok a szakácsnőikkel.

Németh elvtárs főleg a nyersanyagot szállító vállalatok munkájának hiányosságaira hívta fel a figyelmet:

— Sok a panasz a fővetlen burgonya miatt. Nos, ebben a MEZŐKER a hibás. Ugyanis különböző fajtájú burgonyát összekevernek — így aztán míg az egyik szétfő, a másik kemény marad. Ha kifogásoljuk az áru minőségét, az a válasz: „Ha kell vigyék, ha nem — ittmarad”. Több segíteni akarást várunk a MEZŐ-

KER-től. A FÜSZERT árubeszerezői sem sok gondot fordítanak a minőségre, a multkor zsiszikes lencsét adtak.

★

Az anket betöltötte feladatát: egy sor olyan hibára hívta fel az Üzemélelmezési Vállalat illetékesinek figyelmét, amelyet sürgősen ki kell javítani.

Az Üzemélelmezési Vállalat és a vállalatok saját kezelésében lévő üzemi konyhák vezetőinek most az a feladatuk, hogy minél rövidebb idő alatt megjavítsák az üzemélelmezést. Egyrészt invitálják meg az ételek minőségét, változatosabbá tegyék az étrendet, emeljék az ételek minőségét. Ehhez az szükséges, hogy lényegesen több gondot fordítsanak a szakácsok szakmai képzettségének emelésére. A nyersanyagot szállító vállalatok pedig azzal segítsenek, hogy csak kifogástalan minőségű árut szállítsanak az üzemélelmezésnek. Másrészt sokkal több gondot fordítsanak az üzemekben az ebéd-elők, a konyhák tisztaságára: legyen virág az asztalokon, fűszerek be rendszeresen — kulturáltabb körülményeket teremtsenek. Így kívánják ezt a dolgozók.

